太原市迎泽区朝阳中学

# 党员教师参加学习贯彻习近平法治思想培训班



阳中学党支部组织全体党员教师积极参加 学习贯彻习近平法治思想培训班, 旨在深 入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯 彻习近平法治思想,推动学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育走 深走实。

此次学习以网络为媒介,采用自主学 习、集中讨论、撰写心得的方式,从"大力 阐发我国优秀传统法治文化""深入学习 贯彻习近平涉外法治重要论述 坚持统 筹推进国内法治和涉外法治""习近平法 治思想的宪法理论""浅谈中国式现代化 的十个发展逻辑""深入学习贯彻党的二 十大精神 大力推进全民守法"五个方面 进行系统学习。

学习中,该校党支部书记许奋翔指出,

中国实际相结合的最新成果,是在法治轨 道上推进国家治理体系和治理能力现代化 的根本遵循,是引领法治中国建设在新时 代实现更大发展的思想旗帜。

全体党员一致表示:将坚持学深悟透, 不断增进对习近平新时代中国特色社会主 义思想的政治认同、思想认同、理论认同、 情感认同,深刻认识习近平法治思想是全 面依法治国的根本遵循和行动指南,深刻 认识参与支持全面依法治国是重要的政治 任务。还要进一步准确把握习近平法治思 想的核心要义,切实贯彻到工作中去,提高 依法执教水平。要始终把严的基调、严的措 施、严的氛围长期坚持下去,共同营造朝阳 教育的清风正气。

(张丽)

太原市迎泽区港道小学

## 组织教师线上 学习习近平法治思想

科学导报讯 近日,太原市迎泽区港道 小学根据太原市委依法治市办、迎泽区委依 法治区办文件精神,组织全体教师线上观看 学习贯彻习近平法治思想培训班相关视频, 旨在全面学习贯彻党的二十大精神,深入学 习贯彻习近平法治思想,进一步推进教师用 法治思想武装头脑。

该校领导高度重视,细致安排,全校领 导和教师全程参与,从6月28日开始,连续 五周,每周三准时登录中国法学会网站进行 在线学习。此次培训,五位专家从"大力阐发 我国优秀传统法治文化""深入学习贯彻习 近平涉外法治重要论述 坚持统筹推进国 内法治与涉外法治""习近平法治思想的宪 法理论""浅谈中国式现代化的十个发展逻 辑""深入学习贯彻党的二十大精神 大力 推进全民守法"等方面进行了生动阐述。

通过此次学习,该校教师们深刻领会了 习近平法治思想的核心要义,进一步提高了 教师运用法治思想指导实践、解决问题、推 动教学工作的能力,对学习贯彻党的二十大 精神,努力提高依法执教能力,加快建设社 会主义法治国家具有重要意义。

(通讯员 王爱萍)

#### 太原市迎泽区大南关小学 志愿服务 助力创城

科学导报讯 今年是太原市创建文明 城市的攻坚之年,为助力全国文明城市创建 工作,进一步巩固文明城市创建成果,积极 营造干净整洁、文明有序的校园环境和浓郁 的创城氛围,7月份,太原市迎泽区大南关 小学开展了暑期创城志愿服务活动,该校师 生以实际行动影响身边人, 感染身边人,用 "志愿红"推动"清廉校园"创建。

每天,暑期值班教师早早来到学校,开 展创城志愿服务。他们手持各类劳动工具前 往不同的区域清理环境卫生,重点清理学校 周边道路、人行道、树坑里等公共区域的塑 料袋、废纸、包装盒、烟头等各类杂物。值班 结束后,他们再次来到校园外,在落日余晖 下清扫道路两旁的杂物、清理小广告。

孩子们也响应学校、社区创建文明城市 的号召,带上自己的小抹布、垃圾袋等来到 各自所在的社区,在社区工作人员的指导 下,认领各自的任务,迅速展开行动,整个 社区一片热火朝天。有的孩子认真清理社 区地面的垃圾、烟头等,有的在一丝不苟清 理墙上顽固的小广告,还有的在擦拭社区 活动中心的桌椅、健身器材……个个忙得不

"帮助他人,快乐自己",孩子们不怕苦 不怕累,以自己的实际行动加入到了创城的 活动中来,就连社区居民看到孩子们劳动的 身影,纷纷为他们点赞。大扫除结束了,地面 无杂物了、器材干净了, 社区焕然一新李, "红领巾"们的脸上都洋溢着快乐的笑容。

此次志愿活动,该校师生积极投身到 了创建文明城市当中,用实际行动,展示了 学校志愿者"团结、友爱、互助、奉献"的精 神风貌,用那靓丽的一抹红温暖了这座城, 齐心协力做文明城市、清廉城市的"代言 人"。这样的社会实践不仅让孩子们亲身体 验到志愿服务的快乐,还能促使他们人人 争做创城小标兵,自觉地为创城尽心出力, 从身边做起,从点滴小事做起,让文明之花 处处绽放! (通讯员 范娜娜)

从"心"出发·携"爱"相伴

## 太原迎泽区三晋幼儿园中班家访活动



科学导报讯 为加强家园联系,进 一步建构良好的家园互动氛围,形成和 谐、高效的家园育人环境,为孩子充实、 安全、有意义的暑期做好保障,太原市 迎泽区三晋幼儿园中班教师开展了一 次"从心出发·携爱相伴"的家访活动。

为保证家访工作顺利开展,中班组 的老师们对家访工作作了全面细致的工 作部署。制定了详细的家访工作方案,明 确了家访内容和任务。根据本班孩子的 情况,科学设计家访路线,电话预约家访 时间,精心准备家访提纲。

老师们走进幼儿家庭,与幼儿亲密 地互动,为他们在小班一年里的进步点 大大的赞;和家长热情地交谈,耐心地沟 通,用心倾听家长的心声,共同探讨教育 方法,并进一步了解了幼儿假期的游戏、

生活、好习惯养成计划,鼓励他们坚持 "五个一"好习惯打卡。

暑假对于幼儿来说是自由快乐的,同 时也是安全事故的高发期,为最大限度地 保障幼儿假期安全,增强家长的安全防范 意识,老师们还围绕"防溺水安全""交通 安全""居家安全""饮食卫生安全"等方 面,提醒家长履行假期园外安全监管责 任,指导家长做好幼儿的安全教育,确保 幼儿安全、健康、快乐地度过每一天。

孩子有一百种模样,教育便有一百 种形式。针对每个孩子的不同特点,老 师做了个性化的家访交流方案。平时在 幼儿园挑食的孩子,老师鼓励在假期中 多尝试不同的食物,均衡营养;不爱运 动的孩子,老师建议他们多在公园和小 区的安全范围拍拍球、做做运动、多和

同龄的孩子在一起做户外游戏;针对平 时爱发脾气的孩子,请家长与孩子一起 阅读有关情绪类的绘本图书,学会分享 情绪、好好交流……

家访中, 教师还准备了心理小游戏 "糖衣炮弹",鼓励家长、幼儿互相说赞美 的话,互相夸夸对方。让幼儿了解自己, 知道每个人都有自己的优点, 并接纳自 己、喜欢自己;让家长了解亲子沟通中多 用鼓励与赞美的语言,以欣赏的眼光与 孩子相处,会发现孩子更多的优点,建立 孩子自信心的同时也增进了亲子关系。

家访活动结束后,老师们将家访中 了解到的情况及时进行细致的分析与整 理,以便在今后的教育教学中根据幼儿 的个体差异进行针对性的指导。

(通讯员 井芳)

#### 太原市迎泽区起凤街小学党支部

#### 科学导报讯 7月25日,太原市迎泽 区起凤街小学党支部开展了以"学习党的 二十大精神 启航时代新征程"为主题的 党日活动,该校全体党员教师、入党积极分

子参加了此次活动。 活动中,党员代表张娟为大家讲述了 题为《初心不变 我心向党》的主题党 课,明确了为什么要建设全民终身学习 的学习型社会、学习型大国。习近平总书 记在党的二十大报告中指出, 要建设全 民终身学习的学习型社会、学习型大国。 这一战略部署,对提高人民的思想道德 素质、科学文化素质和身心健康素质,服 务全面建设社会主义现代化国家战略任 务,具有重大指导意义。建设全民终身学 习的学习型社会、学习型大国,是提升全 体国民素、为全面建设社会主义现代化 国家深度开发人力资源的客观需要。作 为一名教师, 更应该成为终身学习的忠

实实践者与引领者。



随后,全体党员教师观看了红色影片 《地道战》,深情演唱红色歌曲《东方红》,在 回望来时路中,大家更加坚定了入党初心, 提升了学校党组织的凝聚力。最后,全体党 员教师一起重温入党誓词。

此次主题党日活动,引导和激励了党

员教师认真学习党的二十大精神,牢记使 命责任,以只争朝夕的拼劲、锐意进取的 干劲、坚持不懈的韧劲,奋力推进学校教 育工作实现新突破,向教育高质量发展踏 实迈进。

(通讯员 王瑞瑞)

### 太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学 探寻农趣实践 发现田园乐趣



科学导报讯 近日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小 学组织学生参加了 2023 年市少年儿童"劳动励心志、实践 促成长"社会实践活动。少先队员和辅导员老师们走进小店 区刘家堡乡王吴村劳动教育基地, 开启了一场体验感受传 统农耕文化的特色研学之旅。

在劳动教育基地工作人员和辅导员老师的带领下,开 展了丈量土地的活动,70余名师生实地用脚步测量土地, 直观感受一亩地的大小,不仅激发了孩子们的兴趣而且培 养了对大自然的敬畏。

拉犁耕地是农业播种的重要环节,少先队员认真聆听 带队老师的讲解,并跟随工作人员学习拉犁的技巧,随后体 验了拉犁耕地的全过程。孩子们使出浑身解数,有的在前边 竭尽全力地拉犁,有的在后边铆足了劲儿推,在默契配合下 推动着犁平稳前行。从中体会到农民的不易,劳动的艰辛, 也感受到了现代科技的力量,使农业变得更加高效。

随后,孩子们参与到了剥玉米的活动中去,当孩子们拿 起沉甸甸的玉米穗心里充满了丰收的喜悦, 在双手不停地 搓揉、捶打中一粒粒金黄的玉米粒被剥离出来,同时也亲眼 看到了制作玉米糁的过程。用双手去感受,用行动去体验, 用汗水去思考。

孩子们来到了智慧农业大棚,感受农业科技魅力,在这 里见到了水培的植物,了解智能温室大棚的运作方法,感受 智慧农业的方便、高效、准确,体会现代科技带给农业的发

通过参观学习,孩子们了解到农业耕种的新技术、新模 式,整个生产过程不仅颠覆了传统的农业耕种方式,还实现 了零排放。孩子们被智慧温室所运用的高科技深深地吸引, 对农业科技及农业耕作方式有了全新的认识。

孩子们在辅导员老师和农业技师的指导下展开为向日 葵地拔草的劳动体验。他们不怕苦、不怕累,拿起小锄头,干 得热火朝天,虽然汗水浸透了衣服,皮肤被草叶刺红、刺痒, 但是看到杂草被成堆清理,孩子们的心里有说不出的喜悦, 纷纷感叹"真的是劳动使我快乐!"

绿膳源酒庄是一座古色古香的白酒文化建筑群,是集 酿酒、储酒、酒文化交流为一体的中国传统白酒酒庄。孩子 们参观非物质文化遗产——酿酒,聆听工匠酿酒过程的讲 解,参观酿酒基地,切身感受到这种来自百年前工匠们的精 神力量, 赞叹白酒的醇香, 劳动的辛苦。

此次活动孩子们通过沉浸式体验学习,探寻农耕文化 和农业艺术,增强对中华农耕文化的认同感,增强文化自信 心和民族自豪感。 (张丽 张敏)

#### 太原杏花岭区建设北路小学二(四)中队 在山西文旅数字体验馆感受科技创新魅力

科学导报讯 为深入贯彻习近平总书记关于少年儿童 和少先队工作的重要论述,落实《中共中央关于全面加强新 时代少先队工作的意见》,充分发挥少先队校外实践育人作 用,近日,太原市杏花岭区建设北路小学校二(四)中队的学 生们在中队辅导员老师耿红燕的带领下到山西文旅数字体 验馆开启了以"科技承载梦想,携手共创未来"为主题的研

山西文旅数字体验馆是国内首座省级文化旅游融合的 数字化综合体验展馆、省级研学实践教育示范基地、中共山 西省委党校现场教学基地。场馆有11个展区,学生们在讲 解员的引领下,在VR、3D 投影、镜像空间、全息成像、数字 互动等科技营造的科技教育氛围中, 超现实体验了华夏古 文明,尽情领略了山西好风光。

学生们置身馆中宛如行走在山西大地上, 他们追溯华 夏源头、阅五千年历史人文;他们重走"汇通天下"的晋商之 路,感受晋商文化的魅力;他们了解山西的民俗风情,学习 剪纸、秧歌、威风锣鼓;他们走进秘境山西欣赏壁画的华美; 他们通过拆分古建筑的实际体验领略山西建筑的魅力。

在体验馆中,学生们赏三晋表里山河,通过"飞跃山西" 的 VR 体验鸟瞰长城内外,云游壮美山西,仰望奔腾之水汇 流黄河,乘船纵览太行之美,穿越峡谷,感受大自然的清新 绿茵。在这科技的世界里,学生们跨越古城与平遥合影,上 穿云霄自由飞翔;学生们观大院文化,听晋音晋曲,赏非遗 手艺,品山西汾酒……

科技承载梦想,携手共创未来。此次研学活动科技教育 氛围浓厚,既开发了学生们的创新思维潜能,提高了动手动 脑能力,又让学生们在体验感十足的科技实践活动中真切 感受到了科技创新的魅力,涵养了爱国爱家乡的情怀,坚定 了科技强国的志向。 (通讯员 耿红燕)

本版组稿:张丽 张敏 郗艳 闫珊